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ПОНЯТТЯ І СТРУКТУРА ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Проблема фінансової безпеки України має кардинальне значення не тільки 

в рамках сфери національної безпеки, а й розглядається в контексті 

економічного стану підприємств України. На фінансові інтереси будь-якого 

економічного суб’єкта безпосередньо впливають зовнішні та внутрішні 

фактори, серед яких є загрози фінансовій безпеці. Тому на сучасному етапі 

розвитку економіки України актуальним постає питання щодо забезпечення 

фінансової безпеки підприємств як основи їх ефективної діяльності. 

Питання забезпечення фінансової безпеки підприємств активно досліджу-

ються багатьма науковцями, серед яких: О.Ю. Амосов [1], А.С. Крутова [2], 

А.О. Єпіфанов, О.Л. Пластун, В.С. Домбровський [3], М.М. Єрмошенко, 

К.С. Горячева [4], О.В. Малик [5] та інші. Складність питання забезпечення 

фінансової безпеки на підприємстві зумовлює необхідність і важливість 

подальшого теоретичного і практичного дослідження його сутності. 

Більшість науковців вважають, що фінансова безпека є основною скла-

довою економічної безпеки підприємства. 

Науковець О.Ю. Амосов пропонує фінансову безпеку підприємства 

розглядати «як міру гармонізації в часі і просторі економічних інтересів 

підприємства з інтересами пов’язаних з ним суб’єктів зовнішнього 

середовища, що діють поза межами підприємства» [1, с. 78]. 

Колектив авторів у роботі [2] визначає фінансову безпеку підприємства як 

«стан фінансової системи підприємства, при якому завдяки ефективному 

управлінню фінансовими ресурсами забезпечується його стабільний розвиток, 

нейтралізація фінансових ризиків та загроз, узгодженість фінансових інтересів 

та реалізація стратегічних цілей діяльності» [2, с. 13]. При цьому визначаль-

ними ознаками цього поняття є [2, с. 13]: фінансовий стан; фінансові інтереси; 

фінансові ресурси; ступінь (стан) захищеності фінансових інтересів; фінансова 

стабільність; фінансові відносини. 

Досліджуючи дану проблематику, А.О. Єпіфанов, О.Л. Пластун, В.С. Домб-

ровський та інші розглядають фінансову безпеку підприємства «як стан 

здатності здійснювати свою господарську, зокрема й фінансову діяльність, 

ефективно і стабільно шляхом використання сукупності взаємопов’язаних 

діагностичних, інструментальних та контрольних заходів фінансового 
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характеру, що мають оптимізувати використання фінансових ресурсів, забез-

печити належний їх рівень та нівелювати вплив ризиків внутрішнього та 

зовнішнього середовищ» [3, с. 25]. 

Метою забезпечення фінансової безпеки підприємства є досягнення 

найвищої ефективності та стабільності його функціонування і створення 

передумов розвитку шляхом своєчасного виявлення та запобігання зовнішнім і 

внутрішнім небезпекам та загрозам. 

У результаті проведених досліджень можна виокремити декілька підходів 

до інтерпретації поняття «фінансова безпека підприємства»: складова 

економічної безпеки підприємства; здатність ефективно використовувати 

потенціал підприємства; рівень фінансового стану підприємства; ефективна 

фінансова стратегія; діяльність з управління ризиками; специфічний вид 

економічних відносин. 

Функціональна структура фінансової безпеки підприємства наведена на 

рис. 1. 

 

 

Рис. 1. Функціональна структура фінансової безпеки підприємства 

Джерело: складено авторами за [2-5] 

 

До функціональної структури фінансової діяльності і відповідно фінан-

сової безпеки підприємства відносяться такі [2-5]: 

‒ бюджетна – взаємовідносини з бюджетом (податки і збори до бюджетів, 

при наявності – бюджетні кредити або бюджетне фінансування); 

‒ грошово-кредитна – кредити під операційну діяльність, виплата заробіт-

ної плати працівникам, розрахунки з постачальниками і отримання грошових 

коштів від покупців продукції і послуг; 

‒ валютна – при здійсненні експортно-імпортних операцій (купівля і продаж 

валюти, кредити в іноземних валютах, розрахунки з іноземними споживачами і 

постачальниками продукції та послуг у валюті); 
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‒ банківська – взаємовідносини підприємства з банками по кредитах і 

депозитах; 

‒ інвестиційна – капітальні вкладення у розвиток підприємства, у тому 

числі за рахунок довгострокових кредитів; 

‒ фондова – випуск підприємством власних акцій і купівля акцій інших 

підприємств, 

‒ страхова – страхування майна підприємства або результатів його діяль-

ності, безпечної праці і збереження здоров’я працівників. 

Факторами фінансової безпеки підприємства є: сума та розмір усіх 

фінансових ресурсів підприємства; комплекс підходів до розрахункових 

відносин і фінансових потоків підприємства; можливість контролю внутрішніх 

і зовнішніх загроз діяльності підприємства; стабільність і стійкість фінансової 

системи підприємства. 

Таким чином, фінансова безпека є базовою складовою економічної безпеки 

підприємства та однією із важливих характеристик забезпечення захисту 

діяльності підприємства від впливу негативних факторів зовнішнього та 

внутрішнього оточення і відображає рівень ефективності і стабільності 

функціонування підприємства в поточній і довгостроковій перспективі. 
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